

国家卫健委专家组到郸城调研指导医共体建设试点工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）8月12日、13日，由郑州大学公共卫生学院教授时松和，温州医科大学医院管理研究所所长、副教授魏晋才，国家卫健委卫生发展研究中心副研究员张艳春，郑州大学公共卫生学院硕士研究生宋瑞组成的国家卫健委专家组一行到郸城县调研指导紧密型县域医共体建设试点工作。省卫健委副主任李波，市卫健委体改科科长李峰，市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁，县长李全林，副县长肖俊，县卫健委党组书记、主任付登霄等参加调研。

医共体建设试点县，郸城县认真贯彻落实习近平总书记“没有全民健康，就没有全面小康”的重要论述，以保障人民生命健康安全为出发点，以“群众少花钱、看得好病”为落脚点，把县域综合医改作为全面深化改革一号工程，成立了县委书记任主任、县长任常务副主任，组织、财政等17个单位一把手为成员的医共体建设管理委员会，结合深化“放管服”改革，构建“党委领导、政府主导、部门协同推进”的工作机制，为有序推进医共体建设提供了坚强保障。郸城县将以此次调研指导为契机，继续完善医共体运行体系，着力突破重点领域，全面深化县域综合医改，满足群众不断

增长的健康需求。付登霄介绍，郸城县医共体按照“县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村级卫生室为基础、民营医院为补充”的改革思路，整合4个县级公立医院、23个乡镇卫生院、560个村卫生室和25个民营医院，构建4个医疗健康服务集团，形成定位明确、权责清晰、中西兼容、多元并存、各具特色、医防结合的良性发展格局。郸城县医共体建设试点工作见行动、出实效，先后9次受国务院医改领导小组邀请在全国性会议上介绍经验。国务院深化医药卫生体制改革领导小组简报、《光明日报》头版头条先后报道了“郸城经验”；郸城县综合医改工作先后被国务院、省政府表彰为公立医院真抓实干成效显著先进县。

专家组对郸城县紧密型县域医共体建设试点工作给予高度评价，概括为“一强三融五提升”。一强是医共体党组织强，发挥了党建引领作用；三融是把公卫体系、中医药、民营医院融入医共体，增强了“协同”之力，释放了“融合”之效，提升了“发展”之势；五提升是服务能力提升、健康素养提升、管理水平提升、满意度提升、医保资金使用效率提升。专家组希望郸城持续发力，力争为全国各地再创有价值、可复制的经验。

全县卫健系统培训乡村医生

本报讯（记者 徐松 通讯员 王忠补）8月22日、23日，郸城县召开乡村医生服务能力提升培训会。省卫健委基层卫生健康处副处长宋俊峰参加培训会。郸城县卫健委党组书记、主任付登霄主持培训会。

据了解，此次培训主要是为了提高高血压和糖尿病的控制水平，降低心脑血管事件和并发症的发生率，为基层培养高素质的医护人员，精准管理高血压、糖尿病患者，建立心脑血管疾病危险因素预防、诊治及院后管理的全程防控，实现“全程管理、综合防治”的新型管理理念，为心脑血管疾病致残致残现状的改善提供有力保障。

会议要求，要提高认识，增强服务自觉、服务本领、服务意识。通过培训，补齐村级卫生健康服务工作短板，加快提升村卫生室服务能力，做好公共卫生服务和家庭医生签约服务，切实当好群众健康的“守门人”，让群众“健康有人管”，实现“小病不出村、不出乡”，进一步提高乡村医生的综合素质和业务能力。此次培训为期两天，省卫健委基层卫生健康处副处长宋俊峰，阜外华中心血管病医院、河南省高血压防治中心专家刘荣梅，河南省疾控中心慢病管理专家周刚等来自北京、郑州等地的9名专家受邀讲课，全县238名乡村医生参加培训。

第一医健集团

表彰优秀医师和抗疫英雄



本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 崔宏博文/图）为庆祝第三个“中国医师节”，郸城县第一医疗健康集团举行庆祝活动，表彰优秀医师、抗疫英雄。

第一医健集团理事长、县人民医院院长于健代表集团领导班子向全体医师及离退休的老一辈医师致以节日的问候。他说，医院的发展有目共睹，从第一例断指再植手术，到现在第一例介入手术、第一例放疗……60多年来，有了无数次的“第一例”，无数次填补了郸城医疗界的技术空白，无数次刷新了郸城医疗技术的高度；从简单的听诊器，到现在的64排CT、大型C臂、直线加速器等等现代化的医疗设备，医疗条件今非昔比；从河南省显微外科研究所，到二级甲等医院、全国百性放心示范医院，再到医疗健康服务集团；从省级重点专科、六个中心、院中院，到助理全科医师培训基地、新区建设；从按病种付费，到医共体建设；从信息化建设，到院医文化先行，始终处于全市县级医院先进行列；从最初的几十个人，到现在2000多人的医疗队伍，我们始终秉承救死扶伤

的大爱精神。医师队伍成为全县医疗界的主力军。

新冠肺炎疫情发生以来，该院共组建4个医疗救治组，4个会诊专家组，20个发热门诊、预检分诊梯队。发热门诊就诊人次7091人，总住院隔离131人，确诊6人，疑似病例20人，治愈6人。实现了医务人员零感染、住院病人零死亡的目标。

第一医健集团副理事长、县人民医院党委书记杨雨旺在讲话中指出，举行庆祝活动的目的是大力弘扬抗疫精神，毫不松懈地抓紧抓实各项防控措施，不断巩固和拓展防控成果，进一步激励广大医务人员慎终如始、再接再厉，保持连续作战的优良作风，直至夺取抗击疫情的决胜性胜利。

会议表彰了一批优秀医师和抗疫英雄，郸城县人民医院及9个乡镇卫生院共21名医师获优秀医师称号；于天明等11名临床科主任获优秀科主任称号；徐峰等12名医师获抗疫英雄称号；侯洪志等11名离休老医师获周礼荣医师称号。与会领导向获奖者颁发了奖杯（如图）。

医共体推进健康中国建设峰会推介“郸城经验”

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚 文/图）8月14日至16日，第六届医共体推进健康中国建设峰会在浙江杭州圆满落幕。郸城县受邀参加峰会。副县长肖俊，县卫健委党组书记、主任付登霄，县卫健委副主任刘清俊、肖俊及县直4家医疗健康服务集团总医院理事长等参加会议（如图）。

付登霄高票当选为中国医院协会第一届医共体分会常务委员。中国医院协会医共体分会的成立，标志着目前全国唯一的国家级医共体组织正式诞生，将促进全国医共体建设经验交流，提高全国医共体建设效能，为全国医共体建设优先挖掘、萃取可供参考借鉴的“价值榜样”。肖俊作为代表上台领取全国县域医共体实践价值案例“卓越战疫奖”，并以《高位推动县域医共体建设，着力构建整合型医疗卫生服务体系》为题作经验交流发言。此奖项评选经过主办方6个月的征集、筛选、评审，郸城县从全国30个省市自治区百余县市医共体建设经验案例中脱颖而出，跻身首批“全国医共体建设优秀价值案例”候选名单，并获得殊荣。

据悉，此次峰会汇聚了中国工程院院士、国家人口健康科学数据管理中心主任刘德培，中国科学院院士、复旦大学常务副校长金力，中国工程院院士、传染病（传染病学）学家、国家传染病重点学科带头人李兰娟，国家



卫健委相关负责人和来自全国30个省市自治区的首批334名医共体分会

候选委员及领域内权威专家学者约600余人。大家共聚一堂，深度解读国

家医药卫生体制改革、紧密型县域医共体建设政策，助推健康中国发展。

第三医健集团理事长刘辉寄语第三个“中国医师节”：

坚守使命 奉献青春

8月19日，第三个“中国医师节”。我谨代表郸城县第三医疗健康服务集团理事会，向为郸城卫生健康事业发展倾注心血的第三医健集团医师表示真挚的感谢和崇高的敬意！向辛勤工作在各个岗位上的医师、乡村医生致以节日的问候！向关心支持医疗工作的医务人员家属致以衷心的感谢！

郸城县第二人民医院成立以来，历任院领导带领医务工作者呕心沥血、奋勇拼搏，使医院不断发展壮大。张广东院长整合郸城县公立医院、郸

城卫校成立了郸城县第二人民医院，使其发展成集医疗、科研、教学、预防、保健于一体的现代化综合性国家二级医院；晋继忠院长带领员工克服困难，改善基础设施，购置先进设备，成立新科室，开展学科建设，培育医学人才，于夹缝中开辟一条生路，使郸城县第二人民医院鼎立郸城杏林，成为具有鲜明特色的县域卫生健康事业主力军之一。郸城县第二人民医院作为第三医健集团牵头医院，奉行时代使命，执行上级决策，选拔骨干力量下沉，无

偿支援乡镇卫生院设备器械，引进先进理念，实施科学管理，开展深入帮扶，与基层单位结成命运共同体，带动集团全面发展，取得了喜人成果。忆往昔，在医院发展建设、社会应急救援、突发公共卫生事件、传染病防控、对口支援等方面，全集团卫生单位的医生胸怀使命，肩负重托，在逆境中奋进，在挑战中前行，承担了超乎寻常的医疗救治、健康扶贫、医共体建设、抗击新冠肺炎疫情等重任，不论是在诊室、病房、手术台，不论是进村义诊、上门

救治，不论是在隔离病区、村头路口卡点，你们总是坚守在最前沿，出现在群众最需要的地方，勇于奉献、敢于担当，用科学严谨的工作态度护佑生命的尊严，用智慧和汗水赢得患者的信赖和社会各界的赞誉，以实际行动诠释了无限忠诚、彰显了高尚的职业精神。当前，郸城紧密型县域医共体建设向纵深推进，医院高质量发展和群众对医疗服务更高的需求对医务工作者提出了新的期望和要求。希望第三医健集团全体医务人员认真践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的誓言，勤修医德、精研医术、坚守医规，不断改善医疗环境，增强群众就医获得感，用精湛的医术和优质的服务回报社会，守护人民生命安全，为郸城健康事业奉献青春年华。

祝全体医师节日快乐、全家幸福安康！

仨博士到县中医院传承中医文化

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋文/图）8月20日至22日，世界中医药学会中医临床思维委员会理事、北京中医药大学王慧如博士，湖北中医药大学金医教研室教师曹珊博士，北京中医药大学刘金涛博士一行赴郸城县中医院开展为期3天的社会实践调研暨中医文化传承活动。

8月20日上午，3位博士组织召开以“郸城医共体特色机制下的中医药抗疫优势”为主题的座谈会。县卫健委副主任肖俊，县中医院院长水新华、副院长肖俊，县中医院院长水新华、副院长肖俊等相关科室人员参加座谈会，并汲取先进经验。

在郸期间，王慧如、曹珊、刘金涛还举办了学术会，分别作了题为《新冠

状病毒性肺炎中的发热恶寒病机探讨》《从临床中来，到临床中去——中医临床科研分享》《“脉诊”的临床应用体会》的讲座，介绍了新冠肺炎中医防治、黄帝内经等知识，让4家医健集团的医护人员受益匪浅。

8月22日上午，3位博士在县中医院国医堂开展义诊活动（如图）。国医堂的走廊上热闹非凡，候诊的患者有序排队等候，静静等待义诊。义诊开始后，3位博士和护理人员热情接待每一位患者，认真询问病情，耐心接受咨询，完善相关检查，提出治疗方案，现场进行中医药健康知识的讲解及宣传，为前来问诊的患者解除疾患，受到一致好评。

第四医健集团举行“中国医师节”庆祝大会



本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞文/图）为庆祝第三个“中国医师节”，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，8月19日下午，郸城县第四医健集团举行“中国医师节”庆祝大会（如图）。集团总医院领导班子成员、各基层成员单位负责人与集团医师代表欢聚一堂，共同庆祝节日。

第四医健集团总医院班子成员、县妇幼保健院工会主席刘素梅宣读了《郸城县妇幼保健院关于对“老骥伏枥奖”“抗疫先锋”“优秀医师”“技术尖兵”“优秀病历书写奖”获奖人员的表彰决定》。集团领导分别为“老骥伏枥奖”“抗疫先锋”“优秀医师”“技术尖兵”“优秀病历书写奖”获得者进行颁奖。获奖的医师代表先后发言，表示将不忘初心、砥砺前行，为集团发展作出更大贡献。

大会举行了庄严的宣誓仪式，县妇幼保健院医政科科长李玉梅带领与会全体人员重温医学誓言，深刻感受从事医师职业的神圣感、使命感和责任感。

县妇幼保健院院长亢国良在致辞中向此次获奖的医师表示热烈祝贺，向集团昼夜辛勤工作在临床一线、为人民群众健康作出重要贡献的广大医务工作者致以节日的祝贺和亲切的慰问。

亢国良说，今年“中国医师节”的活动主题是“弘扬抗疫精神，护佑人民健康”，我们要大力弘扬抗疫精神，毫不松懈地抓紧抓实各项防控措施，不断巩固和拓展防控成果，进一步激励广大医务人员慎终如始、再接再厉，保持连续作战的优良作风，直至夺取抗击疫情的决胜性胜利。

亢国良肯定了一年来第四医健集团医护人员取得的突出成绩和付出的艰辛努力，同时对今后的医师整体工作开展提出了具体要求，希望大家能常怀怜悯之心、常修医德、苦练救人之术，在创二甲、“优质服务基层行”过程中努力奋进、精诚协作，为推动集团各项事业不断发展、保障人民群众身体健康作出贡献。

